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Sitzung vom 21. Mai 2014 / Geschaft Nr. 4.2

Bericht
Einfache Anfrage Bruno Mosimann betreffend "Schmiererei an der
Warmeverbundzentrale Nord, Kirchlindachstrasse 71 in Zollikofen";
Antwort

1. Ausgangslage
Am 30. April 2014 hat Bruno Mosimann folgende Einfache Anfrage eingereicht:

"Die Gemeinde Zollikofen ist ein wichtiges wirtschaftliches Zentrum vor den Toren der Stadt
Bern und gleichzeitig eine der steuergiinstigsten Gemeinden im Kanton. Zollikofen ist eine
zentrale, voll erschlossene und optimal zugéngliche Vorzeigegemeinde mit top moderner Inf-
rastruktur.

Die and der Fassade unserer Warmeverbundzentrale Nord (Kirchlindachstrasse 71) aufge-
brachten und von mehreren Standorten aus gut einsehbaren Schmierereien erachte ich als
absolut unzumutbar sowie als Schandfleck fir unsere Gemeinde. Im Bewusstsein, dass sich
auch viele Mitbiirger an diesem Argernis stosse, formuliere ich nachstehende Fragen:

o Teilt der Gemeinderat die Auffassung, dass diese Sprayereien dem Image der Ge-
meinde abtraglich sind?

e Gedenkt der Gemeinderat bei der ewb (Betreiberin/Baurechtsnehmerin der Warme-
verbundzentrale Nord) zu intervenieren, damit diese angehalten wird, die dem Anse-
hen und dem Ortshild unserer Gemeinde abtraglichen Schmierereien umgehend zu
entfernen?

Der Ordnung halber fuge ich meiner einfachen Anfrage Fotos der leidigen Situation an der
Fassade der Warmeverbundzentrale Nord an der Kirchlindachstrasse 71 bei."
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Grosser Gemeinderat Zollikofen

2. Antwort

Frage 1
Teilt der Gemeinderat die Auffassung, dass diese Sprayereien dem Image der Gemeinde ab-

traglich sind?

Der Gemeinderat stort sich an Sprayereien und Schmierereien im offentlichen Raum. Die
Verwaltung ist dementsprechend angewiesen, bei gemeindeeigenen Liegenschaften die so-
fortige Entfernung von allfalligen Verschmutzungen zu veranlassen. Damit soll der Haltung
Ausdruck verliehen werden, dass solche Vandalenakte nicht geduldet werden und die Lie-
genschaften ein wirdiges Erscheinungsbild abgeben. Dem Gemeinderat ist aus regelmassig
gemachten Ausserungen bekannt, dass dies auch von der Bevolkerung als offentliches Ar-
gernis wahrgenommen wird.

Frage 2
Gedenkt der Gemeinderat bei der ewb (Betreiberin/Baurechtsnehmerin der Wéarmeverbund-

zentrale Nord) zu intervenieren, damit diese angehalten wird, die dem Ansehen und dem
Ortsbild unserer Gemeinde abtraglichen Schmierereien umgehend zu entfernen?

Die Gemeinde hat bereits bei den ersten Schmierereien am Geb&aude der Heizzentrale bei
Energie Wasser Bern (ewb) interveniert und darauf hingewiesen, dass diese Verunstaltun-
gen als Argernis empfunden werden.

Von Seiten ewb wurden aber keine entsprechenden Massnahmen getroffen. In einer ersten
Stellungnahme zur vorliegenden Einfachen Anfrage hat ewb folgendermassen geantwortet:
"Die Schmierereien an den Aussenwanden der Heizzentrale wurden auch durch uns festge-
stellt. Wir haben bei Police Bern Anzeige gegen Unbekannt eingereicht. Sobald die Bautatig-
keiten zur Uberbauung Schaferei aufgenommen werden, wird unser Betriebspersonal ange-
wiesen, die Schmierereien mit Farbe zu Giberdecken".

Diese Antwort vermochte die Gemeindebehdrden nicht zu iberzeugen. Auf eine erneute In-
tervention der Gemeinde hin hat ewb aber die Problematik erkannt und die Entfernung der

Schmierereien wurde in Aussicht gestellt. Die Gemeinde wird die Entwicklung im Auge be-
halten.

Zollikofen, 16. Mai 2014

GEMEINDERAT ZOLLIKOFEN

Daniel Bichsel Roland Gatschet
Prasident Sekretar
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